

ИЗВЕСТИЯ

№200
(31383)

24 октября 2023
Вторник

IZ.RU

Мультимедийный
информационный
центр «Известия»

06 Снежное касание

Готовы ли коммунальщики и автомобилисты к зиме



03 Зернёный порог

Молдавские фермеры грозят Майе Санду протестами



04 Ссудное дело

Как банки отреагировали на новые требования о рекламе кредитов

06 Сладкий яд

Российских лётчиков в Армавире попытались отравить тортом

Будь оно неукладно

Доля долгосрочных депозитов упала до минимума за десять лет

Роза Алмакунова, Мария Колобова

Доля долгосрочных вкладов упала до минимума за 10 лет. Сейчас это чуть более 3%, или 1,12 трлн рублей, против 9% в 2014-м, сообщили «Известиям» в Агентстве по страхованию вкладов (АСВ). Тенденцию их снижения подтвердили в банках. Это значит, что у финансовых организаций мало длинных денег, что затрудняет долгосрочное кредитование экономики. У россиян сокращается горизонт планирования, и они ищут другие способы хранить средства — брокерские счета, валюта, пояснили на рынке. Сохранится ли тенденция и как её переломить — в материале «Известий».

К началу нынешнего года доля вкладов физических лиц сроком от трёх и более лет снизилась до 3,1% от общего объёма депозитов населения, рассказали «Известиям» в АСВ. По итогам восьми месяцев (последние сведения) этот показатель остаётся почти неизменным: на начало сентября — 3,2%, уточнили там.

Такой уровень стал минимальным за последние 10 лет, следует из данных АСВ. До этого в период с 2014-го (9%) наиболее низкий показатель в 4,5% был отмечен в 2016-м. В 2022-м объём долгосрочных депозитов россиян составлял 5%.

В абсолютных значениях портфель банковских вкладов свыше трёх лет в этом году сократился до 1,12 трлн рублей, что сопоставимо с показателем 2017-го. В 2014-м он был 1,5 трлн. Максимальный объём таких сбережений достигал 1,82 трлн в 2021 году, уточнили в агентстве. К началу прошлого года показатель равнялся 1,72 трлн рублей. **04 →**



Злата Корженко / Известия

Пришли за продуктами

Пищевиков обяжут создать точки контроля на заводах

Евгения Перцева

В общепите и на пищевом производстве хотят создать альтернативу советской практике техконтроля. Бизнес обяжут своими силами организовать точки проверки продукции. С инициативой в Роспотребнадзор обратилось Роскачество. Это позволит выявить, не нарушается ли на заводах технологический процесс. Тех, кто откажется от создания таких точек, будет проверять Роспотребнадзор. Сейчас предприятия оценивают сырьё и готовый продукт, но не контролируют само производство товаров. Поможет ли мера реально повысить качество и как это отразится на стоимости продукции — в материале «Известий».

Предприятия по выпуску пищевой продукции должны будут организовать на заводах точки её проверки в течение всего производственного процесса. Среди них могут быть анализ товаров на содержание инородных предметов, контроль за соблюдением температуры при замораживании продуктов, оценка продолжительности тепловой обработки при приготовлении блюд и многое другое. Речь идёт о соблюдении так называемых принципов ХАССП (НАССР — Hazard analysis and critical control points, система управления рисками на производстве пищевой продукции). Это станет своего рода альтернативой существующим в советское время отделам технического контроля (ОТК).

ISSN 0233-4356



ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ФАКТА ВНЕДРЕНИЯ ХАССП ПРИВЕДЁТ К УЛУЧШЕНИЮ СИТУАЦИИ С БЕЗОПАСНОСТЬЮ ПРОДУКЦИИ, СНИЗИТ ВЕРОЯТНОСТЬ ПИЩЕВЫХ ОТРАВЛЕНИЙ И ДИСЦИПЛИНИРУЕТ РАБОТНИКОВ ПРОИЗВОДСТВ

с ним. Сейчас во время своих проверок качества организация сталкивается с тем, что производители не соблюдают принципы ХАССП.

Речь идёт о системе предотвращения нарушений за счёт организации контрольных точек на производстве, пояснил «Известиям» председатель Союза потребителей РФ Пётр Шеллиш. Он заметил, что этот подход отличается от советской системы с отделами технического контроля, которые проверяли лишь готовую продукцию и никак не влияли на безопасность и её качество. **04 →**

Съёмный метод

На рынке аренды возник острый дефицит квартир

Мария Перещицкая

Цены на съёмные квартиры в России за два последних месяца выросли в среднем на 10–15%, выяснили «Известия». Нехватка предложения на рынке аренды обостряется прежде всего из-за выросших ставок по ипотеке: люди откладывают покупку жилья на вторичном рынке и снимают квартиры, полагают эксперты. Они прогнозируют, что до конца года ставки продолжат расти.

На рынке арендного жилья возник дефицит квартир, а цены на них за два последних месяца выросли в среднем

на 10–15%, рассказали «Известиям» в федеральной компании «Этажи».

— В этом году помимо традиционного сезонного скачка спроса на рынке аренды, который ежегодно приходится на август — середину октября, наложился ещё фактор изменения доступности ипотечных кредитов, — сказала директор департамента аренды компании Ольга Павлинова.

Люди всё чаще откладывают покупку вторичного жилья и снимают квартиры.

Высокие проценты по ипотеке обусловлены ключевой ставкой Центро-

банка, пояснил член комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Сергей Колунов.

— Если речь идёт не о льготных программах ипотеки, ставки составляют в среднем порядка 15%. В таких условиях, конечно, выгоднее брать квартиру в аренду и ждать каких-то сигналов ЦБ о снижении, что люди и делают, — сказал депутат.

Ставки на арендные квартиры выросли за последние месяцы на 10–15%, особенно в Москве, подтвердила генеральный директор VSN Realty Яна Глазунова. **06 →**

По силам меры

РФ готова помочь остановить войну между Израилем и ХАМАС

Семён Бойков

Россия готова содействовать урегулированию конфликта между Израилем и ХАМАС. Однако в сложившейся ситуации требуются общие усилия, а не односторонние действия тех или иных стран. Об этом российский министр иностранных дел Сергей Лавров заявил по итогам министерской встречи в формате «3+3» по Южному Кавказу, на которой, разумеется, в первую очередь обсуждалась ситуация вокруг Нагорного Карабаха. Как отметил Сергей Лавров, конфликт между Ереваном и Баку по большому счёту урегулирован. Обе стороны согласились с тем, что Нагорный Карабах принадлежит Азербайджану, и сейчас остаются практические шаги по полной нормализации отношений.

В Тегеране 23 октября глава МИД России Сергей Лавров принял участие

в министерской встрече консультативной региональной платформы «3+3» по Южному Кавказу. Формат заседания предполагает участие России, Ирана, Армении, Азербайджана, Турции и Грузии. Идею создания шестистороннего формата ещё в 2020-м выдвинули Анкара и Баку, а через год в России состоялась первая встреча на уровне заместителей министров. Примечательно, что тогда Грузия отказалась от участия в инициативе. Так же вышло и в этот раз: в преддверии переговоров Тбилиси сообщил, что не планирует к ним подключаться.

Как заявил ранее иранский министр иностранных дел Хосейн Амир Абдоллахиян, формат «3+3» служит для того, чтобы обсуждать региональные проблемы без вмешательства западных стран. **02 →**



Виталий Абрамов / Известия

В НОМЕРЕ

Сколько зарабатывают учителя в Кабардино-Балкарии **02**

Российские войска применили новейшие ударные БПЛА **02**

Как расследование работы Foxconn изменит отношения США и КНР **03**

Курс евро упал ниже 100 рублей впервые с 13 сентября **04**

Россияне начали массово ездить в экопутешествия **06**

Батареи из углеродной ткани будут работать в семь раз дольше **07**

За что экс-глава правительства Северной Осетии получил восемь лет колонии **07**

Продажи славянского фэнтези выросли в полтора раза **08**

Когда российские пловцы вернутся на международную арену **08**

МНЕНИЯ

Байденово безумие
Политолог Александр Ведруссов — об опасном глобальном сценарии, который разыгрывает администрация американского президента **03**

Активов поиск
Юрист Константин Фаерман — о возможностях разблокировки замороженных у россиян иностранных акций **05**

Повысить охваты
Онколог Дмитрий Решетов — о роли диспансеризации в ранней диагностике рака и болезней сердца **07**